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Mini-éénloketsysteem (MOSS): informatie voor bedrijven 

Controles: aanvullende richtsnoeren 

 

Nieuwe regels vanaf 1 januari 2015   

Leveringen van telecommunicatie-, omroep- en elektronische diensten aan consumenten 

worden belast in het land waar de consument is gevestigd (de "lidstaat van verbruik" 

of MSC).  

Bedrijven kunnen een land aanwijzen (de "lidstaat van identificatie" of MSI) als enig 

contactpunt voor de btw-identificatie, het indienen van btw-aangiften en het betalen van 

verschuldigde btw in alle MSC’s (via een website in hun MSI).  

Om MOSS qua registratie en gebruik voor bedrijven zo eenvoudig mogelijk te maken, 

vindt u hieronder, ter aanvulling op de gids, richtsnoeren inzake de controle van MOSS-

gegevens (vooral voor het mkb en bedrijven van buiten de EU). 

Richtsnoeren voor controles 

Aangezien btw-aangiften via MOSS betrekking hebben op verschuldigde belastingen in 

verschillende MSC’s, is het belangrijk dat de nationale belastingdiensten 

overeenstemming bereiken over: 

- de beste manier om contact op te nemen met bedrijven in het kader van een 

controle 

- hoe die bedrijven de voor de controle noodzakelijke informatie moeten 

verstrekken 

Daarom hebben we een aantal richtsnoeren ontwikkeld voor de audit- en 

controleactiviteiten (de aanbevelingen zijn niet-bindend en vervangen de nationale regels 

niet).  

Bij elke aanbeveling staat welke landen hebben toegezegd om die toe te passen.  



 

2 

 

 

Contact opnemen met bedrijven in het kader van een controle 

a. Het eerste contact met de belastingplichtigen moet, waar mogelijk, verlopen via 

de MSI. Na het eerste contact moet per geval worden nagegaan of direct contact 

tussen de MSC en het bedrijf noodzakelijk is.  

Deze aanbeveling doet geen afbreuk aan het recht van de belastingdienst in een 

MSC om rechtstreeks contact op te nemen met de belastingplichtigen om de 

informatie te verkrijgen die is bedoeld in artikel 63, onder c), van Verordening 

(EU) nr. 967/2012. Soms is dat zelfs noodzakelijk (bijv. voor meer uitleg over 

ontvangen gegevens).  

Welke landen volgen deze aanbeveling?  

BE, BG, DK, EE, ES, FI, HR, IE, LT, LU, LV, NL, PL, PT, RO, SE, SI, UK. 

b. Elke in de lidstaat van identificatie (MSI) moet zijn gebruikelijke nationale 

procedures volgen om contact op te nemen met belastingplichtigen die voor de 

EU-regeling in de MSI zijn geregistreerd. Het eerste contact met bedrijven van 

buiten de EU die geregistreerd zijn in de MSI, moet via e-mail verlopen.  

Welke landen volgen deze aanbeveling? 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LU, LV, MT, NL, PL, PT, RO, SE, SI, 

SK, UK. 

c. Het eerste contact van de MSC met de belastingplichtige moet verlopen via diens 

e-mailadres (voor bedrijven binnen én buiten de EU). Dit is de beste manier 

omdat het een elektronisch systeem is en het e-mailadres nu eenmaal het 

belangrijkste contactpunt van de belastingplichtigen in een ander land is. 

Welke landen volgen deze aanbeveling? 

BE, BG, CZ, DK, EE, ES, HR, HU, IE, LT, LU, LV, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

 

Contact opnemen met bedrijven in het kader van een controle 

d. Belastingplichtige en belastingadministratie moeten met elkaar afspreken wat de 

beste methode is om informatie uit te wisselen, afhankelijk van de elektronische 

middelen waarover ze beschikken. 

 

Een van de mogelijkheden is een standaardcontrolebestand voor het mini-

éénloketsysteem (een xml-bestand in het zogenaamde SAF-MOSS-formaat). 

De meeste lidstaten zullen gegevens van bedrijven in dit formaat aanvaarden. 
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Welke landen volgen deze aanbeveling? 

AT, BE, BG, CZ, DK, EE, ES, FI, HR, HU, IE, LT, LU, MT, NL, PL, PT, SE, SI, 

SK, UK 

Zodra het SAF-MOSS-formaat klaar is (gebaseerd op de gegevens die 

bedrijven volgens artikel 63, onder c), van Verordening (EU) nr. 967/2012 

moeten bewaren) wordt het op deze website geplaatst. 

 

 


